
 ڨانمت – 1945ماي  8خامعت 

 قسم العلوم التجارية

 علوم تجارية: انسنت انثانيت نيسانس 

 بنيت محمد/ أ: مسؤول انمقياس 

انتداريت و   كهيت انعهىو الاقتصاديت و

 عهىو انتسيير

اساسيات بحوث : محاضرات مقياس ” 

”العمليات  



 انمنهديت : انىحذة 

   2: انمعامم 

 4: انرصيذ 

 % 60: الامتحان اننهائي 

 % 40: الأعمال انمىخهت 



 : انبرنامح محتىي

 .تطبيقاتها و مفهىمها : انخطيت انبرمدت -: الأول انفصم

 .بيانيا انخطي انبرنامح حم -: انثاني انفصم

 ." انسمبهيكس طريقت " انعاو انخطي انبرنامح حم -: انثانث انفصم

 .انمرافق انبرنامح أو انثنائيت -: انرابع انفصم

 .اننقم -: انخامس انفصم



 : انمرافق انبرنامح أو انثنائيت : انرابع انفصم

 x1, x2, x3, … , xn : تانًرغٛشاخ يشذثط خطٙ تشَايح نكم

 يُّ يشرق y1, y2, y3, … , ym : تانًرغٛشاخ يشذثط ثُائٙ تشَايح

 : ٚهٙ كًا انحانح حسة يعشف

 : انقانىنيت انصيغ ثنائيت : أولا

 : انرانٛح انقإََٛح صٛغرّ فٙ انًصفٕفٙ تانشكم الأٔنٙ انثشَايح كاٌ إرا

Max ∶ Z = 𝐶′𝑋 

𝑠 𝑐  
𝐴𝑋 ≤ 𝐵
𝑋 ≥ 0

 

 : ٚهٙ كًا ٚكرة انثُائٙ تشَايدّ فإٌ

Min ∶ Z = 𝐵′𝑌 

𝑠 𝑐  
𝐴′𝑌 ≥ 𝐶
𝑌 ≥ 0

 



 َرثع انقانىنيت صيغته في أوني برنامح لأ٘ انثُائٙ انثشَايح فلإٚداد

 : انرانٛح انخطٕاخ

 الأٔنٙ انثشَايح فٙ انصٛغح كاَد إرا انٓذف، دانح صٛغح ذقهة - 1

ْٙ : Min إنٗ ذرحٕل فإَٓا Max ٙكاَد إرا ٔ انثُائٙ، انثشَايح ف 

 فٙ Min إنٗ ذرحٕل فإَٓا Max : ْٙ الأٔنٙ انثشَايح فٙ انصٛغح

 .انثُائٙ انثشَايح

 حانح فٙ (ذسأ٘ أٔ يٍ أقم) ≥ تحٛث : انًرشاخحاخ ذرعاكس - 2

Max (ذسأ٘ أٔ يٍ أكثش) ≤ ٔ ،(ذسأ٘ أٔ يٍ أكثش) ≤ إنٗ ذرحٕل 

 .(ذسأ٘ أٔ يٍ أقم) ≥ إنٗ ذرحٕل Min حانح فٙ

 x1, x2, x3, … , xn : ْٙ الأٔل انثشَايح يرغٛشاخ كاَد إرا - 3

 m حٛث y1, y2, y3, … , ym : ْٙ انثُائٙ انثشَايح يرغٛشاخ فإٌ

 .الأٔنٙ انثشَايح قٕٛد عذد ْٙ

 يرغٛشاخ يعايلاخ إنٗ ٚرحٕل الأٔنٙ انثشَايح فٙ انثٕاتد عًٕد - 4

 .انثُائٙ انثشَايح فٙ انٓذف دانح



 ذشذٛة حسة الأٔنٙ انثشَايح قٕٛد فٙ يرغٛشج كم يعايلاخ - 5

 حسة انثُائٙ انثشَايح قٕٛد يرغٛشاخ يعايلاخ إنٗ ذرحٕل انقٕٛد،

 .انرشذٛة َفس

 قٕٛد ثٕاتد إنٗ ذرحٕل الأٔنٙ، انثشَايح فٙ انٓذف دانح يعايلاخ - 6

 .انرشذٛة تُفس انثُائٙ انثشَايح

 صٛغح داو يا) سانثح غٛش انًرغٛشاخ ذكٌٕ انثشَايدٍٛ كلا فٙ - 7

 .(قإََٛح الأٔنٙ انثشَايح

 : انرانٛح انقإََٛح انصٛغح شكم فٙ الأٔنٙ انثشَايح كاٌ إرا ذفصٛلا ٔ

Max ∶ Z = 𝑐1𝑥1 + 𝑐2𝑥2 + 𝑐3𝑥3 

𝑠 𝑐  

𝑎11𝑥1 + 𝑎12𝑥2 + 𝑎13𝑥3 ≤ 𝑏1
𝑎21𝑥1 + 𝑎22𝑥2 + 𝑎23𝑥3 ≤ 𝑏2

𝑥1 ≥ 0, 𝑥2 ≥ 0, 𝑥3 ≥ 0
 



 : ْٕ انثُائٙ انثشَايح فإٌ

Min ∶ Z = 𝑏1𝑦1 + 𝑏2𝑦2 

𝑠 𝑐  

𝑎11𝑦1 + 𝑎21𝑦2 ≥ 𝑐1
𝑎12𝑦1 + 𝑎22𝑦2 ≥ 𝑐2
𝑎13𝑦1 + 𝑎23𝑦2 ≥ 𝑐3
𝑦1 ≥ 0, 𝑦2 ≥ 0

 

 فٙ انقٕٛد تعذد ْٕ انثُائٙ انثشَايح فٙ انًرغٛشاخ عذد أٌ َلاحع

 .الأٔنٙ انثشَايح

 انرُاظش ٚظٓش ٔ يرُاظشٍٚ، انثشَايدٍٛ ْزٍٚ أٌ أٚضا ٚلاحع ٔ

 : انًٕانٙ اندذٔل خلال يٍ عًٕيا



0 ≥ 𝑥𝑛 … … 𝑥3 𝑥2 𝑥1  

  

𝑏1 ≥ 𝑎1𝑛 … … 𝑎13 𝑎12 𝑎11 𝑦1 

𝑏2 ≥ 𝑎2𝑛 … … 𝑎23 𝑎22 𝑎21 𝑦2 

𝑏3 ≥ 𝑎3𝑛 … … 𝑎33 𝑎32 𝑎31 𝑦3 

… … … … … … … … … 

… … … … … … … … … 

𝑏𝑚 ≥ 𝑎𝑚𝑛 … … 𝑎𝑚3 𝑎𝑚2 𝑎𝑚1 𝑦𝑚 

  ≤ … … ≤ ≤ ≤ ≤ 

𝑐𝑛 … … 𝑐3 𝑐2 𝑐1 0 

Min 
  

Max 
  

 انثشَايدٍٛ يرغٛشاخ تٍٛ انعلاقح ذكٌٕ الأيثم انحم خذٔل فٙ - 8

 : انًٕانٙ اندذٔل فٙ كًا



 انبرنامح الأوني انمتغيراث انرئيسيت متغيراث انفدىة

x1
e, x2

e … xr
e x1, x2, x3, … , xs 

y1, y2, y3, … , yr y1
e, y2

e … ys
e ٙانثشَايح انثُائ 

 يرغٛشاخ انفدٕج متغيراث رئيسيت

 : َدذ نهثشَايدٍٛ الأيثم انحم خذٔل فٙ - 9

 الأخٛش انسطش فٙ ذظٓش انرٙ ٔ انفدٕج نًرغٛشاخ انًقاتهح انقٛى -

 انرشذٛة ٔخّ عهٗ انشئٛسٛح انًرغٛشاخ قٛى ذسأ٘ الأٔنٙ، نهثشَايح

 .انًطهقح تانقًٛح ٔ انثُائٙ نهثشَايح

 انسطش فٙ ذظٓش انرٙ انثُائٙ انثشَايح فٙ انفدٕج يرغٛشاخ قٛى ٔ -

 انثشَايح فٙ انشئٛسٛح انًرغٛشاخ قٛى انرشذٛة ٔخّ عهٗ ذسأ٘ الأخٛش

 .الأٔنٙ



 فٙ ذظٓش انرٙ ٔ الأٔنٙ انثشَايح فٙ انحقٛقٛح انًرغٛشاخ قٛى -

 انثُائٙ نهثشَايح انفدٕج نًرغٛشاخ انًقاتهح انقٛى ذسأ٘ انثٕاتد، عًٕد

 قٛى ٔ الأيثم، انحم خذٔل يٍ الأخٛش انسطش فٙ ذظٓش انرٙ ٔ

 انثٕاتد، عًٕد فٙ ذظٓش انرٙ ٔ انثُائٙ نهثشَايح انحقٛقٛح انًرغٛشاخ

 انرٙ ٔ الأٔنٙ انثشَايح فٙ انفدٕج نًرغٛشاخ انًقاتهح انقٛى ذسأ٘

 ,(انًطهقح تانقًٛح) الأيثم انحم خذٔل يٍ الأخٛش انسطش فٙ ذظٓش

 ذكٌٕ نهثشَايدٍٛ الأيثم انحم فٙ الاقرصادٚح انذانح قًٛح -

 .انًطهقح قًٛرٓا َأخز انحانرٍٛ كلا فٙ ٔ يرسأٚح،

 : انرانٙ انخطٙ انثشَايح يٍ : مثال

Min ∶ Z = 3𝑥1 + 10𝑥2 

𝑠 𝑐  
5𝑥1 + 𝑥2 ≥ 10

−2𝑥1 + 7𝑥2 ≥ 14
𝑥1 ≥ 0, 𝑥2 ≥ 0

 



 ؟ الأيثم انحم خذٔل أٔخذ - 1

 ؟ الأيثم حهّ خذٔل أٔخذ ثى انثُائٙ، انثشَايح أٔخذ - 2

 ؟ ذسرُرح يارا ؟ انثشَايدٍٛ فٙ انحم َرائح قاسٌ - 3

 : الإخابت

 : الأيثم انحم إٚداد - 1

 : ْٙ انًُٕرخٛح انصٛغح

Min ∶ Z = 3𝑥1 +  10𝑥2 +M𝑥4
𝑎 +M𝑥6

𝑎 

𝑠 𝑐  

5𝑥1 + 𝑥2 − 𝑥3
𝑒 + 𝑥4

𝑎 = 10

−2𝑥1 + 7𝑥2 − 𝑥5
𝑒 + 𝑥6

𝑎 = 14

𝑥1 ≥ 0, 𝑥2 ≥ 0, 𝑥3
𝑒 ≥ 0, 𝑥4

𝑎 ≥ 0, 𝑥5
𝑒 ≥ 0, 𝑥6

𝑎 ≥ 0  

 

:يٍ انصٛغح انًُٕرخٛح َسرُرح   

𝑥4
𝑎 = 10 − 5𝑥1 − 𝑥2 + 𝑥3

𝑒

𝑥6
𝑎 = 14 + 2𝑥1 − 7𝑥2 + 𝑥5

𝑒 



Z : َدذ انٓذف دانح فٙ تانرعٕٚض = 3𝑥1 +  10𝑥2 +M(10 − 5𝑥1 − 𝑥2 + 𝑥3
𝑒) + M(14

+ 2𝑥1 − 7𝑥2 + 𝑥5
𝑒) 

 :َدذ Z=0 خعم ٔ انًرشاتٓح انحذٔد خًع ٔ الأقٕاس تفك

3 − 3M 𝑥1 + 10 − 8 𝑥2 +M𝑥3
𝑒 +M𝑥5

𝑒 = −24𝑀 

 : الأٔل الأساسٙ انحم خذٔل ٚكٌٕ عهّٛ ٔ

B 𝑥6
𝑎 𝑥5

𝑒 𝑥4
𝑎 𝑥3

𝑒 𝐱𝟐 𝑥1   

10 0 0 1 -1 1 5 𝑥4
𝑎 

14 1 -1 0 0 7 -2 𝒙𝟔
𝒂 

−24𝑀 0 M 0 M 𝟏𝟎 − 𝟖𝐌 3 − 3𝑀 Z∆ 



 يٍ نهخشٔج انًششحح ٔ x2 ْٙ نلأساس نهذخٕل انًششحح انًرغٛشج

x6 ْٙ الأساس
a، ٔ 7 ْٕ الاسذكاص عُصش. 

 : انرانٙ اندذٔل عهٗ َحصم انرحٕٚلاخ تإخشاء

B 𝑥6
𝑎 𝑥5

𝑒 𝑥4
𝑎 𝑥3

𝑒 𝑥2 𝐱𝟏   

8 / 1/7 1 -1 0 37/7 𝐱𝟒
𝐚  

2 / -1/7 0 0 1 -2/7 𝑥2 

−8𝑀 − 20 / (10-M)/7 0 M 0 (𝟒𝟏 − 𝟑𝟕𝐌)/𝟕 Z∆ 

 انسطش عُاصش كم نٛس لأٌ أيثم غٛش انثاَٙ اندذٔل فٙ انحم

 .انصفش ذسأ٘ أٔ أكثش الأخٛش

 يٍ نهخشٔج انًششحح ٔ x1 ْٙ نلأساس نهذخٕل انًششحح انًرغٛشج

x4 ْٙ الأساس
a، ٔ 37/7 ْٕ الاسذكاص عُصش. 

 : انرانٙ اندذٔل عهٗ َحصم انرحٕٚلاخ تإخشاء



B 𝑥6
𝑎 𝑥5

𝑒 𝑥4
𝑎 𝑥3

𝑒 𝑥2 𝑥1   

56/37 / 1/37 / -7/37 0 1 𝑥1 

90/37 / -35/259 / -2/37 1 0 𝑥2 

-1068/37 / 47/37 / 41/37 0 0 Z∆ 

 يرغٛشاخ يساعذج

 حم انثشَايح انثُائٙ

 حم ْٕ انحم ْزا فإٌ تانرانٙ ٔ يٕخثح أصثحد انذانح يعايلاخ كم

 : أيثم

 : حٛث

𝑥1 = 56 37 

𝑥2 = 90 37 

𝑍 = 1068 37 

 



 : الأمثم حهه و انثنائي انبرنامح إيداد - 2

 : انثنائي انبرنامح إيداد - أ

 : ْٕ انثُائٙ انثشَايح فإٌ انرحٕٚم قٕاعذ ترطثٛق

Max ∶ Z = 10𝑦1 +  14𝑦2 

𝑠 𝑐  
5𝑦1 − 2𝑦2 ≤ 3
𝑦1 + 7𝑦2 ≤ 10
𝑦1 ≥ 0, 𝑦2 ≥ 0

 

 : ْٙ انًُٕرخٛح انصٛغح : انثنائي انبرنامح حم - ب

Max ∶ Z = 10𝑦1 +  14𝑦2 

𝑠 𝑐  

5𝑦1 − 2𝑦2 + 𝑦3
𝑒 = 3

𝑦1 + 7𝑦2 + 𝑦4
𝑒 = 10

𝑦1 ≥ 0, 𝑦2 ≥ 0, 𝑦3
𝑒 ≥ 0, 𝑦4

𝑒 ≥ 0

 



 : ْٕ الأٔل الأساسٙ انحم خذٔل فإٌ يُّ ٔ

C 𝑦4
𝑒 𝑦3

𝑒 𝐲𝟐 𝑦1   

3 0 1 -2 5 𝑦3
𝑒 

10 1 0 7 1 𝒚𝟒
𝒆  

0 0 0 14 10 Z∆ 

 يٍ نهخشٔج انًششحح ٔ y2 ْٙ نلأساس نهذخٕل انًششحح انًرغٛشج

y4 ْٙ الأساس
e، ٔ الأساسٙ انحم خذٔل ٔ ،7 ْٕ الاسذكاص عُصش 

 : ْٕ انثاَٙ

C 𝑦4
𝑒 𝑦3

𝑒 𝑦2 𝐲𝟏   

41/7 2/7 1 0 37/7 𝐲𝟑
𝐞 

10/7 1/7 0 1 1/7 𝑦2 

-20 -2 0 0 8 Z∆ 



 نهذخٕل انًششحح انًرغٛشج أيثم، غٛش انحم أٌ أٚضا ٚلاحع

y3 ْٙ الأساس يٍ نهخشٔج انًششحح ٔ y1 ْٙ نلأساس
e، ٔ عُصش 

 : ْٕ الأيثم انحم خذٔل ٚكٌٕ ٔ ،37/7 ْٕ الاسذكاص

C 𝑦4
𝑒 𝑦3

𝑒 𝑦2 𝑦1   

41/37 2/37 7/37 0 1 𝑦1 

47/37 35/259 -1/37 1 0 𝑦2 

-1068/37 -90/37 -56/37 0 0 Z∆ 

 يرغٛشاخ يساعذج

 حم انثشَايح الأٔنٙ

 فانحم نزنك انصفش، ذسأ٘ أٔ يٍ أقم أصثحد انذانح يعايلاخ كم

 : أيثهٛا أصثح

 : حٛث



𝑦1 = 41 37 

𝑦2 = 47 37 

𝑍 = 1068 37 

 

 : الاستنتاج و انمقارنت - 3

 : ٔخذَا الأٔنٙ انحم نثشَايح الأيثم انحم خذٔل يٍ

x1=56/37  ٔ ْٙ ذقاتم قًٛح y3
e انسطش فٙ انًطهقح تانقًٛح 

 .انثُائٙ نهثشَايح الأيثم انحم خذٔل يٍ الأخٛش

x2=90/37  ٔ ْٙ ذقاتم قًٛح y4
e انسطش فٙ انًطهقح تانقًٛح 

 .انثُائٙ نهثشَايح الأيثم انحم خذٔل يٍ الأخٛش

 .يعذٔيح انًرغٛشاخ تقٛح

 َدذ فإَُا الأٔنٙ، نهثشَايح الأخٛش انسطش يسرٕٖ عهٗ َضشَا يا إرا ٔ

 : أٌ

x3
e  قًٛح ْٙ ٔ ،41/37 انقًٛح ذقاتهٓاy1  ٙانثُائٙ انثشَايح ف. 

X5
e  قًٛح ْٙ ٔ ،47/37 انقًٛح ذقاتهٓا y2 ٙانثُائٙ انثشَايح ف. 



 الإشاسج اًْال يع انرشذٛة، ٔخّ عهٗ ٚرى انرقاتم ْزا إٌ : ملاحظت

 .انسانثح

 الأيثم انحم خذٔل فٙ يرسأٚح الاقرصادٚح انذانح قًٛح أٌ كًا

 : رنك ٕٚضح انرانٙ اندذٔل ٔ نهثشَايدٍٛ،

  B 𝑥5
𝑒 𝑥3

𝑒 𝑥2 𝑥1 البــــرنــامج   

𝑦3 الأولي
𝑒  56/37       𝑥1 

𝑦4
𝑒  90/37         𝑥2 

 البرنامج

  

-1068/37 47/37 41/37 0 0 ∆Z 

       𝑦2 𝑦1 الثنـــــــائــي

 أٚضا ٚرضًٍ الأٔنٙ نهثشَايح الأيثم انحم خذٔل أٌ ْٙ انُرٛدح ٔ

 انثُائٙ نهثشَايح الأيثم انحم خذٔل ٔ انثُائٙ، نهثشَايح الأيثم انحم

 .الأٔنٙ نهثشَايح الأيثم انحم أٚضا ٚرضًٍ



 : انمختهطت انصيغ ثنائيت : ثانيا

 : انرانٛح انقٕاعذ ٔفق انثُائٛح إٚداد ٚرى فإَّ انحانح ْزِ فٙ

 : انشكم يٍ الأٔنٛح انًسأنح فٙ انقٛذ كاٌ إرا : (1) قاعذة

 𝑎𝑖𝑗𝑥𝑗 = 𝑏𝑖

𝑛

𝑗=1

 

 : أ٘ حشا ٚكٌٕ انثُائٙ انثشَايح فٙ نّ انًشافق  yiانًرغٛش : فإٌ

𝑦𝑖 ∈ −∞,+∞  

 انثشَايح قٛذ فٙ يعذٔو فدٕج يرغٛش كم يقاتم آخش تًعُٗ ٔ

 .انثُائٙ انثشَايح فٙ حش أساس يرغٛش ٚقاتهّ الأٔنٙ،

 : أ٘ حشا الأٔنٛح انًسأنح فٙ xi انًرغٛشاخ أحذ كاٌ إرا : (2) قاعذة

𝑥𝑖 ∈ −∞,+∞  

 : انشكم عهٗ ٚكٌٕ انثُائٛح انًسأنح فٙ انًقاتم i سقى انقٛذ فإٌ



 يرغٛش الأٔنٛح انًسانح فٙ حش أساس يرغٛش كم يقاتم آخش تًعُٗ

 .انثُائٛح انًسأنح فٙ يعذٔو فدٕج

 عهٗ - انرعظٛى حانح - الأٔنٛح انًسأنح فٙ انقٛذ كاٌ إرا : (3) قاعذة

 : انشكم
 𝑎𝑖𝑗𝑥𝑗 ≥ 𝑏𝑖

𝑛

𝑗=1

 

 (-) الإشاسج فٙ انطشفٍٛ تضشب انقإََٛح انصٛغح إنٗ ذحٕٚهّ ٚرى

 : انشكم عهٗ انقٛذ فٛصثح

− 𝑎𝑖𝑗𝑥𝑗 ≤ −𝑏𝑖

𝑛

𝑗=1

 

 𝑎𝑖𝑗𝑦𝑗 = 𝑐𝑖

𝑛

𝑗=1

 



 yi ≤ 0 : أ٘ سانة، غٛش انثُائٛح انًسأنح فٙ انًشافق yi انًرغٛش ٚكٌٕ ٔ

 : نظرياث

 .الأٔنٙ انثشَايح ْٙ انثُائٙ انثشَايح ثُائٛح : (1) نظريت

 انٓذف دانح قًٛح فإٌ أيثم، حم الأٔنٙ نهثشَايح كاٌ إرا : (2) نظريت

 .يرسأٚح ذكٌٕ انثشَايدٍٛ فٙ

   : (3) نظريت

 .يرُاقضح ذكٌٕ ثُائٛرّ فإٌ َٓائٙ، لا حم الأٔنٙ نهثشَايح كاٌ إرا -

 ٚكٌٕ انثُائٙ انثشَايح فإٌ يرُاقض، حم الأٔنٙ نهثشَايح كاٌ إرا -

 .يرُاقض أٔ َٓائٙ لا حهّ



 : (1) مثال

 : الأوني انبرنامح
Max ∶ Z = 10𝑥1 +  30𝑥2 

𝑠 𝑐  

3𝑥1 + 2𝑥2 ≤ 6
6𝑥1 + 𝑥2 ≤ 14
3𝑥1 + 𝑥2 ≥ 2
𝑥1 ≥ 0, 𝑥2 ≥ 0

 

:انبرنامح الأوني انمعذل   

Max ∶ Z = 10𝑥1 +  30𝑥2 

𝑠 𝑐  

3𝑥1 + 2𝑥2 ≤ 6
6𝑥1 + 𝑥2 ≤ 14
−3𝑥1 − 𝑥2 ≤ −2
𝑥1 ≥ 0, 𝑥2 ≥ 0

 



 : انثنائي انبرنامح

Min ∶ Z = 6𝑦1 +  14𝑦2 − 2𝑦3 

𝑠 𝑐  

3𝑦1 + 6𝑦2 − 3𝑦3 ≥ 10
2𝑦1 + 𝑦2 − 𝑦3 ≥ 30
𝑦1 ≥ 0, 𝑦2 ≥ 0, 𝑦3 ≥ 0

 

 : (2) مثال

 : الأوني انبرنامح
Min ∶ Z = 2𝑥1 + 𝑥2 

𝑠 𝑐  

2𝑥1 − 𝑥2 ≥ −2
𝑥1 − 𝑥2 ≤ 2

−𝑥1 + 𝑥2 ≤ −5
𝑥1 ≥ 0, 𝑥2 ≥ 0

 



Min ∶ Z = 2𝑥1 + 𝑥2 

𝑠 𝑐  

2𝑥1 − 𝑥2 ≥ −2
−𝑥1 + 𝑥2 ≥ −2
𝑥1 − 𝑥2 ≥ 5
𝑥1 ≥ 0, 𝑥2 ≥ 0

 

 :انبرنامح انثنائي 

Max ∶ Z = −2𝑦1 − 2𝑦2 + 5𝑦3 

𝑠 𝑐  

2𝑦1 − 𝑦2 + 𝑦3 ≤ 2
−𝑦1 + 𝑦2 − 𝑦3 ≤ 1

𝑦1 ≥ 0, 𝑦2 ≥ 0, 𝑦3 ≥ 0
 

:ٚحٕل إنٗ انصٛغح انقإََٛح انرانٛح ثى إنٗ انثشَايح انثُائٙ   



 : (3) مثال

 : الأوني انبرنامح
Min ∶ Z = −𝑥1 + 2𝑥2 

𝑠 𝑐  
−5𝑥1 − 3𝑥2 ≤ 30

𝑥1 − 𝑥2 ≤ 2
𝑥1 ≥ 0, 𝑥2∀

 

 : انثُائٙ انثشَايح إنٗ ثى انرانٛح انقإََٛح انصٛغح إنٗ ٚحٕل

Min ∶ Z = −𝑥1 + 2𝑥2 

𝑠 𝑐  
5𝑥1 + 3𝑥2 ≥ −30
−𝑥1 + 𝑥2 ≥ −2
𝑥1 ≥ 0, 𝑥2∀

 



 : انثنائي انبرنامح

Max ∶ Z = −30𝑦1 − 2𝑦2 

𝑠 𝑐  
5𝑦1 − 𝑦2 ≤ −1
3𝑦1 + 𝑦2 = 2
𝑦1 ≥ 0, 𝑦2 ≥ 0

 

 : (4) مثال

 : الأوني انبرنامح

M𝑖𝑛 ∶ Z = 9𝑥1 + 2𝑥2 + 4𝑥3 + 𝑥4 

𝑠 𝑐  

3𝑥1 + 5𝑥2 + 10𝑥3 + 𝑥4 ≥ 100
−4𝑥1 − 𝑥2 − 𝑥4 ≥ −50

𝑥1 + 𝑥2 + 7𝑥3 + 7𝑥4 = 20
𝑥1 ≥ 0, 𝑥2 ≥ 0, 𝑥3∀, 𝑥4 ≥ 0

 



 : انثُائٙ انثشَايح إنٗ ثى انرانٛح انقإََٛح انصٛغح إنٗ ٚحٕل

Max ∶ Z = 100𝑦1 − 50𝑦2 + 20𝑦3 

𝑠 𝑐 

3𝑦1 − 4𝑦2 + 𝑦3 ≤ 9
5𝑦1 − 𝑦2 + 𝑦3 ≤ 2
10𝑦1 + 7𝑦3 = 4
𝑦1 − 𝑦2 + 7𝑦3 ≤ 1
𝑦1 ≥ 0, 𝑦2 ≥ 0, 𝑦3∀

 




